

留在地铁里的暖

暖如星光闪烁里四散的微茫，有耀眼澄明的光泽和熨帖温暖的味道。今天，我在地铁里体会到了人与人之间微妙而又美好的温暖。

绵绵细雨，人们匆忙躲避，我站在站台等地铁，感受着来自四面八方的忙碌气息。肩上的书包压得我有点喘不过气，心里默默期待地铁快点到来。

地铁门“嘀嗒”一声开启后，我挤进了人潮密集的车厢。一位与父亲年龄相仿的工人穿着褪色的工衣，脚边是斑驳的解放鞋。他的眼睛紧闭着，额上还残留着些许汗水，无力地靠着座位，身下还垫着一张大报纸，身体随着地铁而起伏，神情中透露着疲倦。

我环顾四周，试图找一个座位。“姑娘，这里有位子。”一声温和的邀请让我转过身来，是那位工人。他眼中浮现出细微的笑意，像是家中长辈对晚辈的宠溺。他让出座位，将报纸铺在地上坐下。我轻摇头道：“您劳累了一天了，还是您坐下休息吧。”“唉，不用不用。我身上脏，坐地上就好。”他浑浊的眼中夹杂着血丝，脸上倏然展开笑容，“我丫头看上去跟你差不多大，她在老家上学，六年级了，成绩好着呢。”在他的眼中，我仿佛看到了一个在灯下伏案学习的女孩，有一个满眼笑意的父亲。不自觉的，我也勾起了嘴角。

在我们简短的谈话中，我感受到了他的慈祥，就像是暖暖的阳光，柔和而又亲切。我感受到了那位不起眼的工人散发出的力量。他的简单善举，像一束微弱的光线在地铁中闪耀，照亮了周围的人。他工作时身上的汗水和白色斑点见证了她的勤劳，而她眼中的希望和对女儿的爱让我感动不已。她让我明白，温暖可以来自任何人，即使是一个陌生的通勤者。她只是芸芸众生中普通得不能再普通的工人，但我分明地看到她那颗闪着炽热的光的心。那光如她一般微弱渺小，却足以闪耀她，照耀别人，给我带来阳光的清新与温暖。

我告别工人，走出地铁，雨已停，周围世界在积水中显得格外清新，就像我心中的感觉，带着她给我的地铁里的微光，坚定地走在夜色中，心中装着前行的力量。

南通市八一小学五(7)班 朱思辰
指导老师 李中华

云之旅

在这个奇妙的世界，你可以变得很小，变成一只蚂蚁、一棵草、一粒石子；也可以变得很大，变成一头大象、一辆汽车，甚至是一个无比震撼的星球。

当然！我是一朵在碧蓝天空怀中的云彩！你问我天空中会发生什么有趣的事，那我想分享的事情就会如海浪一样滔滔不绝了！

假如你也变成了云彩，可以跟我一起在天空中变魔法，把自己变成精致的小猫咪、巨大无比的龙、火辣辣的太阳、威猛的老虎……

假如你也变成了云彩，还可以在“云中城”结交几位云彩朋友，相信他们绝对会接纳你的！

假如你也变成了云彩，还可以跟我去探险！在云中穿梭、飞驰，何尝不叫一个刺激？半路云彩们饰演的恐怖角色与化为幽灵样子的他们，会不会“铛”的一声给你吓一大跳呢？

假如你也变成了云彩，每天都会有各种独特姿态的云彩从你身边走过，你会看见许多发生在云上的新鲜事物。

假如你也变成云彩，每天都要认真“打工”，每天都要“保持好心情”，为我们另一边的朋友传递快乐与好心情。

假如你变成了星星，你将享受光明的一生。

假如你是朵鲜花，你将感受大自然的温柔。

假如你是群鸟，你将同阳光与清风一起为人们送行。

假如你是……

我在风中婆娑起舞，群鸟为我歌唱，太阳为我鼓掌。我总是认为自己至高无上，对世界心驰神往，在高空独自“绽放”，为人们贡献一份希望。干旱的土地因我而变得肥沃无比，干枯的大树因我

而茁壮成长，枯萎的花朵因我而娇艳美丽！我就是我，是至关重要的我。

南通市八一小学六(8)班 袁欣怡
指导老师 徐静波

一只蜜蜂进入教室

在安静的教室中，一只马蜂映入我们的视线中，原本安静的教室突然变得乱哄哄的。教室里的同学们顿时慌了，有的同学把头蒙进衣服里，有的躲到桌子底下，有的头慌忙地向四处转，而老师还不以为意，让同学回答问题，直到我们都闹得不行了，老师才问我们在看什么？我们都指着马蜂，然而老师居然问了一个搞笑的问题：“谁能把马蜂捉下来？上面有电风扇太危险了，我们得捉下来保护它。”全班一脸着急。老师继续问：“在哪？”我们都指着那只有大拇指大的马蜂，我们手脚忙乱，几乎都分不清哪里是马蜂，哪里是手指，有的人手脚并用，都要跳到马蜂身上去了。我们趴在衣服里，边指边笑，上面的电风扇哗啦啦地转，我们在下面哗啦啦地闹。而老师从容镇定的样子，我预料，会有不好的事情发生。

突然，马蜂飞出了窗户，终于，这场灾难消失了，我们关紧门窗，防止马蜂再飞进来。

正在我们松了一口气的时候，老师来了一个突击，增加了一篇习作，我们全员崩溃。唉！不然这篇习作也不可能在我笔中出现！

南通市八一小学五(6)班 赵筱菁
指导老师 张洪明

栾树花开

栾树花开，秋意渐浓。我漫步在校园的林荫道上，发现栾树开满了金色的花朵，那情景好不热烈。

教学楼后面也有几棵高大的栾树，远远看去就像一把巨大的伞，为人们遮挡住了炽热的阳光。金色的花朵像一串串漂亮的小风铃，随着风儿摇摆，看上去十分温馨。傍晚时分，那些形似灯笼的栾树果实在微光下依然闪闪发光，看上去漂亮极了！难怪人们把栾树称作灯笼树呢，果然名不虚传。

一阵秋风吹过，栾花金色的花瓣缓缓地向下飘落着，这下我和小伙伴们乐坏了。我们在栾树下跑来跑去，比赛谁接到的栾花更多。我们欢快地奔跑着，那栾花就像是一只只可爱的小精灵，不停地飘来飘去，有趣极了。不一会儿，我们身上落了好多栾花，看上去金灿灿的，活像是穿着金色盔甲凯旋的勇士。有的人昂首挺胸，像披着金色衣裳的大白鹅一样，我忍不住被他们这种滑稽模样逗得捧腹大笑。虽然大部分的栾花落在了地上，但是我和小伙伴们依旧很高兴，因为地上的栾花明显比落在身上的好看多了。地面像铺上了用黄金制作的奢华地毯，看上去金灿灿的。

我迫不及待地蹲在地上捡起一朵朵栾花。我从不曾这样在意过栾花，这是我头一次感受到栾花的美。花儿又细又小，不像向日葵那样夺人眼球，也不像桂花那般香气迷人。相比来说，栾花的确普普通通，它总是无声地花开花落，静静地为我们的城市渲染上一层暖色。

在我们身边，也有许多像栾花一样默默地为人民服务的人。就比如环卫工人，他们不怕苦、不怕脏，每天把街道打扫得干干净净，让人们在无比舒适的环境中愉悦地生活；温柔美丽的护士，辛辛苦苦照顾病人，从不抱怨……正是因为各行各业这些默默奉献、辛勤工作的人们，我们才会有这样好的生活，才会有这样好的学习条件。

栾树，你才是人们心中最美的树。栾树花开，让我们像栾花一样绽放，让生命散发光彩，让世界变得更加精彩。

南通市八一小学五(10)班 陈许涵
指导老师 曹霞

潮流达人

在我的五年级学习之旅中，有一位“潮流老师”令人难忘。她有一头引人注目的卷发，嘴唇边有一颗较为醒目的黑痣。并且，她每天都不停变换自己衣服的搭配，简直就是一个“潮流达人”！她就是我的英语老师——金老师。

她为什么叫潮流达人呢？因为她每天的衣服几乎件件不重样，今天是黑色裙配黑皮靴；明天又是白色长裙配着一双洁白的鞋子，不知后天又会是什么搭配呢？

金老师不仅是个时尚、潮流的达人，并且原本乏味的英语课也被她上得生动有趣。一次，她正讲着枯燥无味的语法知识，我们都心不在焉地听着。金老师灵机一动，把“there be”比成一个近视眼，只看见离得最近的名词。以后一遇到这类型的题目，金老师便说：“瞧！这个近视眼又来了！”引得我们哄堂大笑，所有人都津津有味地听她讲课。我也情不自禁地在心里佩服她教学有方。

金老师还十分有耐心。每次遇到我们很多人不会或错了很多的题目，她都会一道题一道题为我们详细讲解，即使还是有人不会，她也会详细无差地单独讲一遍，直到听会为止。她也经常鼓励我们多问，说这是一个好学的表现。

金老师最特别的方面表现于她会“川剧变脸”，这是她的独门绝技。说起金老师的变脸技术，那简直是神乎其神：一会儿晴空万里，一会儿狂风暴雨！一次，有位同学在金老师的课上捣乱了，金老师很气愤，狠狠教训了那个同学一顿，那位同学低着头，害怕到瑟瑟发抖。天哪！平时温柔的金老师什么时候变得那么可怕了！只见她阴沉着一张脸，紧皱着眉头，似乎满脸“杀气”，真是令人望而生畏啊！等到金老师教训完那个同学后，便又开始讲课了。我们认为迎来的是一场暴风雨，谁知，金老师又变成说话声音轻柔的温柔老师了。真是令人难以置信呀！俗话说：“变脸比翻书还快。”这应该说的就是金老师了吧，真可谓变脸大师！

金老师不仅时尚、幽默、会变脸，还尽职尽责。她到了深夜还在给我们一条一条认真地批改作业，一丝不苟地为我们评价视频，有时还会做出指导。大概这就是一位教师能做到最尽职敬业的极点了吧！

这就是我的英语金老师，一个潮流大师，一个幽默、会川剧变脸，并且尽职敬业的好老师，我实在喜欢她！

南通市八一小学五(9)班 宗陆锐
指导老师 施敏华

我的弟弟

我的弟弟今年七岁了。他有一头乌黑发亮的头发，长长的睫毛下面有一双水汪汪的大眼睛，一张樱桃般的小嘴，配上一个红扑扑的脸蛋，真是可爱极了！

我的弟弟很调皮。有一次，一只蚊子飞进了我们坐的汽车，我不停地追着蚊子打却一直打不到。这时，一旁的弟弟非常惊讶地盯着我的脸说：“别动，蚊子在你的脸上！”我连忙下意识地用手去拍自己的脸，把脸都拍红了，都没拍到蚊子。弟弟看到我的囧样，突然哈哈大笑起来，我这才意识到上当了。弟弟就是这样调皮，经常会想出一些鬼点子来捉弄我，令我哭笑不得。

我的弟弟很聪明。他特别喜欢玩拼装积木，只要一坐到那儿拼积木就很专注。他拼积木的本领大得很，无论多么难拼的积木，他只要看两眼说明书，自己就能摸索着拼起来。他拼装过的积木种类特别多，有航空母舰、坦克飞机，还有古代建筑，这些积木装满了家里大大小小的柜子，简直就是一座积木博物馆啊！

我的弟弟还很有爱心。暑假的时候，弟弟跟着妈妈去逛商场，看到他最爱吃的蛋糕，嚷嚷着就要买。妈妈给他买了两个，他狼吞虎咽地吃了一个，然后拿起另一个，看了看，好像想起了什么，转手递给了妈妈，让妈妈帮忙收起来。妈妈奇怪地问：“你不是很喜欢吃吗？怎么不吃了？”弟弟一脸认真地说：“姐姐也喜欢吃这种蛋糕，这块就留给姐姐吧！”我听说后心里别提多感动和骄傲了。

这就是我的弟弟，可爱、调皮、聪明又有爱心。虽然有时他会惹我生气，但我依然很喜欢他。

南通市八一小学五(3)班 张锦萱
指导老师 花海霞

南通市八一小学

组稿老师 花海霞